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Simone La Cesa, 08/11/2017

1 Dato il problema di Cauchy:

y = cos(y)e~ WD)’
y(0) =8

[a] Si determini, al variare di 5 € R, se il problema ammette un’u-
nica soluzione locale e globale e determina le soluzioni stazionarie.

[b] Si studi, al variare di 8 € [—%, 37”] la monotonia della soluzione
e gli asintoti. Disegna la soluzione.
2 Dato il problema di Cauchy:

{y’ = (1 + \/151471) yarctan(y + 2)
y(0) =45

[a] Si determini, al variare di 5 € R, se il problema ammette un’u-
nica soluzione locale e globale e determina le soluzioni stazionarie.

[b] Si studi, al variare di § la monotonia della soluzione e gli
asintoti. Disegna la soluzione.

3 Risolvere i seguenti sistemi di equazioni differenziali lineari:

[a]
' = 9x — 4y
Yy = 8x — 3y
[b]
¥ =x+3y
Yy =—-y+=z
2= —10y + 52
[c]
r' = -2z — %y z(0) =2
y=2z-2  y(0)=0
[d]

¥=x+2y+et
Yy =2r+y+1



4 Risolvi le seguenti equazioni differenziali di ordine n >= 2:

[a]
y' =3y +2y=0

[b]

v'+y" +y +y=0
[C] mn /! !

y ty —y —y=0
[d]

y//+3y/:(x3_1>6x
[e]

y" + 1y = cos(t) — 2
5 Determina tutte le possibili soluzioni delle Equazion: di Eulero:
22" (t) + pta’(t) +yz(t) =0 B,y €R

Risultati Numerici

z(t) = cret + caedt
y(t) = 2c1el + coe®

z(t) = cre! + caecos(t) + cze?tsin(t)
y(t) = (c2 — c3)e*cos(t) + (c3 — c2)e?tsin(t)
2(t) = (co — 4cz)e?cos(t) + (2c3 — 4ea)e?tsin(t)



y(t)
[d]
z(t) = cre® + (—c
y(t) = Cl€3t + (02
y(t)=cie? + coe’
] y(t)=cre™" + cacos(t) + c3sin(t)
y(t)=(c1 + cat)e™t + c3el
] y(t)=cie” + c2e™" 4 e” (j2° — {3

2463, 287
x+32$ 128

[e] y(t)=c1 + (c2 — £) cos(t) + cssin(t) — €3

)



